

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 136 (3602) Воскресенье 22 ноября 1942 г. Цена 10 коп.

И. теперь наши заводы, колхозы и совхозы, несмотря на все трудности военного времени, работают бесспорно удовлетворительно.

(И. СТАЛИН).

К новым победам в развитии социалистического животноводства!

Обращение участников районного совещания животноводов ко всем колхозникам, колхозницам, работникам животноводства Арзамасского района

Товарищи!

Семнадцатый месяц наша доблестная Красная Армия ведет героическую борьбу против немецко-фашистских оккупантов, сдерживая написк озверского врага. Советский народ самоотверженным трудом на своих постах помогает красным воинам громить гитлеровских разбойников.

Животноводство является важнейшей отраслью сельского хозяйства. Продукты животноводства занимают большое место в рационе питания бойцов Красной Армии и рабочих промышленных центров. В этом году колхозы нашего района проделали не малую работу по развитию общественного животноводства. План комплектования ферм по крупному рогатому скоту, по свиньям, по овцам перевыполнен.

Мы, работники животноводства, вместе со всеми колхозниками района, участвуя во Все-союзном и предкабельском социалистическом соревновании, достигли не малых успехов в своей работе.

Передовыми колхозами по выполнению государственного плана развития животноводства в нашем районе являются колхозы: Красносельский «Мировой Октябрь», Медынцевский «Новая жизнь», выполнивший план комплексования молочно-товарной фермы на 129 процентов, свиноводческой — на 151, овцеводческой — на 111, по птицеводству — на 100 процентов. Колхоз имени Фрунзе план комплексования молочно-товарной фермы выполнил на 128 процентов, свиноводческой — на 142, овцеводческой — на 103 процента. Перевыполнены план развития животноводства также колхозы: Бичандинский «Новый путь», Ветошкинский «Красный пахарь», «Буревестник», все колхозы Семеновского сельсовета и другие.

Многие работники животноводства достигли хороших результатов в повышении производительности, сохранении и выращивании скота. Хорошо организовал животноводство заведующий фермами Красносельского колхоза «Мировой Октябрь» Иван Андреевич Петрунин. Здесь государственный план развития животноводства перевыполнен по всем видам скота, по сравнению с прошлым годом, поднялась производительность животных, увеличилась доходность ферм, подготовлена хорошая зимовка скоту.

Доярка фермы Бичандинского колхоза Мария Ивановна Мишина перевыполнила план удоя коров. Телятница колхоза имени Фрунзе Татьяна Ивановна Гурьянова вырастила 47 телят, не допустив падежа. Свинкарка Шатовского колхоза Ирина Ивановна Лукьянова при плане 12 поросят получила в среднем на каждую свиноматку по 18,3 поросенка. Птичница Ветошкинского колхоза Агафья Михайлова Плохова перевыполнила план получения яиц от несушек. Конюх Б.-Тумановского колхоза Михаил Иванович Санаткин от 6 конематок вырастил 6 жеребят. Подобных примеров можно привести много.

Однако в нашей работе есть еще не мало недостатков. Мы не можем мириться с тем, что у нас имеется отход молодняка. В Озерском, Князевском, Скорягинском колхозах плохо обстоит дело с подготовкой к зимовке скота. В Шерстинском колхозе, Кожинского сельсовета, Абрамовском, Каменском и других из-за производительности коров. Есть руководители колхозов, которые мало уделяют внимания животноводству, конкретно не руководят им.

Вдохновленные историческим докладом товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1942 года, мы, участники районного совещания, берем на себя обязательства:

Неустанно борясь за выполнение исторических указаний товарища Сталина, будем работать, не покладая рук. Дадим фронту и стране больше животноводческих продуктов — мяса, масла, молока, шерсти. Будем энергично бороться за увеличение скота на фермах и поднятие его продуктивности. Честь и долг перед родиной каждого колхоза, руководителя колхоза, работников животноводства и всех колхозников — добиться перевыполнения плана по всем видам скота. Мы берем обязательство выполнить годовой план животноводства по всем видам скота не менее чем на 115—120 процентов.

От подготовки к зимовке будет зависеть повышение производительности скота и его сохранение. Поэтому мы ставим задачей в ближайшие дни полностью закончить утепление животноводческих помещений, обеспечить скот кормами, передать их заведующим фермам, обеспечить скот хорошей водой. На всех фермах будем давать корма скоту по нормам, предусмотренным в рационах, установив экономное расходование их. Как правило, на каждой ферме расходование кормов будем производить с веса, по месячным планам. На время распутицы, буранов обеспечим подвозку кормов к фермам.

Доведем удойность каждой фуражной коровы до 1700 литров, привес телят до 500—600 граммов в сутки на голову, сохраним весь молодняк. Образцово организуем откорм скота. Добьемся, чтобы весь скот, предназначенный к сдаче в мясопоставки, обязательно был поставлен на откорм.

Досрочно выполним все обязательства перед государством по сдаче продуктов животноводства, сдадим продукцию авансом в счет 1943 года. Дадим фронту и стране продукты питания только высокого качества.

Шире развернем агитационно-массовую работу на фермах. Развернем социалистическое соревнование между фермами, вовлечем в него всех животноводов. Организуем передачу опыта стахановцев-животноводов, организуем кружки по изучению зоотехники и ветеринарии, охватим этой учебой всех работников ферм.

Товарищи, работники колхозных ферм, специалисты животноводства, колхозники, руководители колхозов, сельсоветов и партийных организаций, районное совещание животноводов призывает вас еще больше уделять внимания развитию общественного животноводства, поднятию производительности его. Это будет наша помочь красным воинам в их героической борьбе против немецко-фашистских оккупантов.

Самоотверженным трудом ответим на доклад Народного Комиссара Обороны товарища Сталина о 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Будем множить наши победы.

Да здравствует героическая Красная Армия!

Да здравствует организатор побед — великий Сталин!

Районное совещание животноводов.

В последний час

Удар по группе немецко-фашистских войск в районе Владикавказа (гор. Орджоникидзе)

Многодневные бои на подступах к Владикавказу (гор. Орджоникидзе) закончились поражением немцев.

В этих боях нашими войсками разгромлены 13 немецкая танковая дивизия, полк «Бранденбург», 45 велобатальон, 7 саперный батальон, 525 дивизион противотанковой обороны, батальон 1 немецкой горно-стрелковой дивизии и 336 отдельный батальон. Нанесены серьезные потери 23 немецкой танковой дивизии, 2 румынской горно-стрелковой дивизии и другим частям противника.

Наши войска захватили при этом 140 немецких танков, 7 бронемашин, 70 орудий разных калибров, в том числе 36 дальнобойных, 95 минометов, из них 4 шестиствольных, 84 пулемета, 2.350 автомашин, 183 мотоцикла, свыше 1 миллиона патронов, 2 склада боеприпасов, склад продовольствия и другие трофеи.

На поле боя немцы оставили свыше 5.000 трупов солдат и офицеров. Количество раненых немцев в несколько раз превышает число убитых.

СОВИНФОРМБЮРО.

Краснознаменный сельский совет

20 ноября в Семеновском сельсовете был большой праздник. В этот день Семеновскому сельсовету, занявшему первое место в областном соревновании сельсоветов, на внеочередной сессии было вручено переходящее красное знамя и почетная грамота облисполкома, а также вручена почетная грамота облисполкома председателю сельсовета тов. В. И. Капиной.

Колхозники Семеновского сельсовета завоевали первенство в соревновании упорным стахановским трудом на колхозных полях и фермах.

План по урожайности всеми колхозами сельсовета перевыполнен. Перевыполнен ими и государственный план развития животноводства по всем видам скота.

Обязательства перед государ-

ством по сдаче продукции сельского хозяйства выполнены всеми колхозами сельсовета досрочно. Сельский совет добился успеха и в выполнении финансового плана.

Выступавшие на сессии председатель сельсовета тов. Капина, председатель Семеновского колхоза «Заря», он же секретарь парторганизации, тов. Рослов, председатели Булдаковского колхоза тов. Муравьев, Степановского — тов. Никитин, Четвертаковского — тов. Губанов, стахановка звеньевая тов. Пичугина от имени всех колхозников заявили, что колхозники Семеновского сельсовета на достигнутом не остановятся, будут добиваться новых успехов, все силы приложат к тому, чтобы не уступать первенства.

А. Миронова.

С районного совещания животноводов

19 ноября состоялось районное совещание животноводов. На этом совещании был заслушан доклад председателя райсовета тов. Болонина об итогах социалистического соревнования по животноводству и о задачах дальнейшего развития общественного животноводства в колхозах.

После доклада развернулись прения. Выступавшие в прениях отмечали достижения и недостатки в развитии животноводства.

На совещании было передано от Хватовского колхоза имени Куйбышева переходящее Красное знамя райисполкома и райкома ВКП(б) Красносельскому колхозу «Мировой Октябрь».

Колхоз «Мировой Октябрь» перевыполнил государственный план развития общественного животноводства по всем видам скота, перевыполнил план мясопро-

стовок. Он образцово подготовился к зимнему содержанию скота, своевременно подготовил к зимовке все животноводческие постройки, полностью обеспечил скот кормами, добился повышения производительности скота. В этом колхозе широко развернуто социалистическое соревнование работников животноводческих ферм.

Принимая переходящее Красное знамя, председатель колхоза «Мировой Октябрь» тов. Фунтов заверил совещание, что красносельцы на достигнутых успехах не остановятся, будут настойчиво бороться за дальнейшее развитие социалистического животноводства, чтобы дать стране и Красной Армии больше животноводческих продуктов.

Совещание приняло обращение ко всем животноводам района.

Е. Назимова.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 20 ноября)

В течение 20 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, юго-восточнее Нальчика и северо-восточнее Туапсе.

* В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки противника и укрепляли занимаемые позиции. Южнее города советское подразделение захватило безымянную высоту и закрепилось на ней. В ходе этих боев уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров, 30 пулеметов, 10 минометов и 24 автомашин противника.

Юго-восточнее Нальчика на одном из участков Н-ская гвардейская часть отбила 4 контратаки противника. В результате боя немцы оставили 9 подбитых и 2 сожженных танка. На другом участке разгромлен штаб румынского батальона и уничтожено до 200 гитлеровцев. Наши бойцами захвачены 9 минометов, из них один шестистрельный, 2 орудия, 17 пулеметов, до 1.000 снарядов и мин, 700.000 винтовочных патронов, 50 километров телефонного кабеля и другое военное имущество.

* Северо-восточнее Туапсе наши войска отбивали атаки небольших групп противника и укрепляли свои позиции. В одном населенном пункте, занятом нашим подразделением, захвачено 10 автомашин, 3 мотоцикла, склад боеприпасов, вещевой склад и радиостанция. В бою за этот населенный пункт уничтожено до 100 гитлеровцев. Группа разведчиков под командованием старшего лейтенанта Окуниева пробралась в тыл противника и устроила засаду на одной из горных дорог. По этой дороге проходил взвод немецких солдат. Наши бойцы подпустили гитлеровцев из не сколько шагов и уничтожили их. Разведчики без потерь вернулись в свою часть.

* На Западном фронте про-

исходила артиллерийская и ружейно-пулеметная перестрелка. Огнем всех видов оружия уничтожено 620 немецких солдат и офицеров. На одном участке огневым налетом нашей артиллерии рассеяно до 2 батальонов немецкой пехоты. На другом участке группа наших разведчиков ворвалась в расположение противника, подорвала гранатами 5 немецких блиндажей и уничтожила 40 гитлеровцев. Разведчики захватили 2ручных пулемета, 5 автоматов и 2.500 патронов.

* На Ленинградском фронте за три дня наши снайперы сбили до 800 гитлеровцев. Артиллерийским огнем разрушено 12 ДЗОТ'ов, уничтожено 4 танковых пулемета и 2 орудия противника.

* Партизанские отряды, действующие в захваченных немцами советских районах, наносят удары по коммуникациям противника. С 13 по 17 ноября партизаны спустили под откос 66 железнодорожных эшелонов немецко-фашистских оккупантов. По неполным данным разбито 2 бронепоезда, 16 паровозов, 200 вагонов и платформ с различными военными грузами. За это же время партизаны взорвали 10 мостов. В результате крушений поездов и в боях с гитлеровцами партизаны сбили много немецких захватчиков.

* Пленный солдат 13 немецкого артиллерийского полка А. Нагель рассказал: «В районе расположения нашей дивизии немецкие военные власти отобрали у населения весь скот и урожай. Жителей насильно заставляют работать на строительстве военных укреплений. За невыполнение норм их называют розгами или сажают на 20 часов в холодную воду. Это равносильно убийству, так как люди, подвергшиеся такому на-

заканию, умирают».

Письма с фронта

С честью оправдаю почетное звание

Дорогим землякам-колхозникам Хохловского колхоза имени Ворошилова боевой привет!

Дорогие товарищи, наша Красная Армия героически сражается против немецко-фашистских захватчиков, мужественно отстаивая каждую пядь советской земли. Призываю вас самоотверженно трудиться на своих постах, во время выполнять свои обязательства перед государством, тем самым вы поможете Красной Армии в ускорении разгрома ненавистного врага.

Сообщаю вам, товарищи, о том, что мне присвоено звание

М. А. Уткин.

Буду беспощадно уничтожать врага

Своим землякам-колхозникам Забелинской сельхозартели имени 13 годовщины Октября шлю боевой красногвардейский привет!

Дорогие земляки мой призываю вас — крепите трудовую дисциплину, будьте бдительны,

И. И. Коновалов.

своевременно выполняйте свои обязательства перед государством.

Заверяю вас, что я с честью выполню свой долг перед родиной. Буду беспощадно уничтожать ненавистного врага.

И. И. Коновалов.



Глицетоварная ферма колхоза имени Парижской Коммуны (Минералводский район, Орджоникидзевский край) вместо 40 тысяч яиц по плану, сдала государству 52 тысячи штук, досрочно выполнив годовой план поставок.

На снимке: заведующая фермой Б. Ф. Мухортова учитывает собранные яйца.

Фото А. Гадаганова.

Фотохроника ТАСС.

Передовики животноводства

Включившись во Всесоюзное и предоктябрьское соцнаучистическое соревнование, многие работники колхозных ферм нашего района добились значительных успехов в своей работе.

Телятница Мерлинского колхоза имени Жданова И. А. Гаврилова вырастила и сохранила 29 телят, падежа не имеет.

Котова Е. В. и Новикова Е. П.—овцеводы Медынцевского колхоза «Новая жизнь» перевыполнены план по настригу шерсти. При плане 3 килограмма они в среднем настригли от каждой овцы 3,2 килограмма шерсти.

Птичница Ветошкинского колхоза «Брачный пахарь» А. М. Плохова в среднем получила от каждой курицы-несушки 80 яиц (план 75).

Свинарка Четвертаковского колхоза «Борец» Е. П. Данилина в среднем получила от каждой свиноматки 17,5 поросенка — план 12 поросят.

Конюх Водоватовского колхоза имени Кирова И. Н. Волков обеспечивает хороший уход за лошадьми. Все 12 коней, за которыми он ухаживает, выше средней упитанности.

Телятница Красносельского колхоза «Мирный Октябрь» М. И. Рогова вырастила и сохранила 20 телят, перевыполнена план среднесуточного привеса их.

Конюх Мало-Тумановского колхоза «Огонек» И. И. Герасимов образцово ухаживает за лошадьми. Все 11 коней, закрепленных за ним, выше средней упитанности.

Пчеловод Новослободского колхоза «Ордена красного знания» А. В. Соколов выполнил план по роению на 124 процента, по медосбору — на 132 процента.

Колхозник Веригинского колхоза имени К. Маркса С. П. Афанасьев работает конюхом 10 лет. Лошади, закрепленные за ним, в хорошем состоянии. Ни одна из них не выходила из строя.

П. Васильева.

Поражение немцев в районе Владикавказа

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 19 ноября. (По телеграфу). Боевые операции в районе юго-восточнее Нальчика и в районе Владикавказа (гор. Орджоникидзе) в последние дни характеризуются активными действиями наших частей. Контрудар советских войск последовал не после длительного затишья или позиционной борьбы, а в разгаре ожесточенных оборонительных боев, когда наши части отходили от одного рубежа к другому с потерей территории. Советские войска отразили бешеный наступление наступающего противника, задержали его и затем захватили инициативу в свои руки.

Сосредоточив в районе Нальчика значительную группу войск, поддерживая их действия авиацией (в отдельных налетах участвовало до 70 фашистских самолетов), гитлеровское командование рассчитывало молниеносным броском достичь Владикавказа (гор. Орджоникидзе), закрыть движение по Военно-Грузинской дороге и овладеть подходами к ней.

Из состава вражеских сил, действующих на этом направлении, была выделена ударная группа с особым командованием. Она должна была пробить оборону советских частей, создать панику и деморализовать ряды защитников Кавказа.

Тактика наступающих фашистских войск сводилась к пресловутому клину. Сосредоточивая на узком участке превосходящие силы, подвергая ожесточенной бомбардировке боевые порядки наших частей и их ближайшие тылы, гитлеровцы думали сломить советскую оборону, победным маршем дойти до Военно-Грузинской дороги. Перегруппировка и подтягивание резервов производились по ночам. На других участках немцами устраивались демонстративные наступления, чтобы отвлечь наше внимание от участка решающего прорыва.

Планы врага были опрокинуты. Он столкнулся с обороной, построенной на большую глубину. Каждый шаг продвижения стоил немцам тяжелых жертв. Сопротивление наших войск становилось все более упорным.

Критическим днем операции надо считать 3 ноября. К исходу этого дня противник вышел на подступы к городу Орджоникидзе. Ударная немецкая группировка в составе танковой дивизии трех полков пехоты, выдвинувшись далеко вперед, сосредоточивалась в районе Н., чтобы нанести нам заключительный удар.

Фашисты наткнулись на стой-

кий отпор эскадрильи части. Ее активно поддержали зенитчики части командира Родыша. Они выпустили по наступающим гитлеровцам свыше 1.500 снарядов, уничтожили 7 танков, 5 бронемашин, несколько сот солдат и офицеров.

Решающее наступление фашистов было отбито. В следующие дни немцы повторили атаки, но они закончились также безуспешно. Одновременно рядом умелых маневров наши части поставили фашистскую ударную группировку в невыгодное положение. Она оказалась под фланговыми ударами наших войск.

Измотав врага в предыдущих оборонительных боях и закончив перегруппировку своих сил, наши части вскоре перешли в наступление. Умелым взаимодействием всех родов войск они отбросили противника к населенному пункту Н., превращенному им в опорную базу. Затем овладев этим селением, наши части продолжали теснить противника к другому населенному пункту.

Чтобы ослабить силу наших ударов, противник предпринимал контратаки, но этим лишь увеличивал свои потери. Тогда для облегчения положения ударной группы фашистские войска предприняли ряд атак на смежных участках, но и это не помогло. Нади части продолжали громить противника. К исходу 11 ноября фашисты были выбиты из второго населенного пункта. Остатки разгромленной ударной фашистской группы в беспорядке отшли, оставляя автомашины, боевую технику, военное снаряжение.

В итоге многодневных боев защитники Кавказа разгромили 13-ю немецкую танковую дивизию, полк «Бранденбург», 45-й велобатальон, 7-й саперный батальон, 525-й дивизион противотанковой обороны, батальон 1-й немецкой горно-стрелковой дивизии и 336-й отдельный батальон. Нанесены серьезные потери 23-й немецкой танковой дивизии, 2-й румынской горно-стрелковой дивизии и другим частям противника.

За дни сражений фашисты потеряли убитыми свыше 5.000 солдат и офицеров. Уничтожено много боевой техники врага. Захвачены трофеи: 140 танков, 70 орудий, 2.350 автомашин, 95 минометов, 183 мотоцикла, пулеметы, минометы, автоматы, винтовки, более 1 миллиона патронов и много другого вооружения и военного имущества.

Подполковник Я. Блох. («Правда»).

Отв. редактор Е. А. ЕРЫАЛИНА.

Арзамасской МТС
Первомайская площадь
НУЖНЫ

комнаты для курсантов-трактористов.
Оплата по соглашению.

Арзамасский убойный куст
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

всех покупателей, что все расчеты за полученную продукцию с 1 ноября с. г. должны производиться через субссудный счет № 1.163.008 в Арзамасском отделении госбанка.